



# 馬路暴走童累父被捕 揭照顧者悲歌

## 兒患亞氏保加症屢失控 父又要照料坐輪椅老媽身心俱疲

近日香港有車Cam拍到一名男童在彌敦道行車線拔足亂闖，被網民認出該男童早前也在馬路邊「彈出彈入」嚇唬司機，直言「馬路彈」遲早出事。警方接報後追查該男童身份，前晚在油麻地以涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」罪拘捕其52歲父親，更揭示了「照顧者」的悲歌。據悉，該男童患有亞氏保加症，其父要一人照料病兒，又要照顧坐輪椅的年邁母親，壓力沉重，即使陪同兒子一同出街，兒子也會突然衝出馬路，令他措手不及，以致他身心俱疲。警方已和社署積極跟進個案，以便妥善安置男童，減輕其父的壓力。

◆香港文匯報記者 蕭景源



◆涉事的13歲男童被車Cam影到在彌敦道亂衝亂撞，險象環生。  
視頻截圖



◆男童去年也被拍到在馬路旁「彈出彈入」嚇唬司機。  
視頻截圖

涉事的13歲男童於上周六在彌敦道近窩打老道衝出馬路，橫跨彌敦道三條行車線。當時，交通燈顯示為綠燈，路上有多輛車輛往佐敦方向行駛，男童打斜在對頭車面前跑過，由慢線跑至快線，險遭一輛市區的士撞到，幸司機已減速及時煞車。

有網民認出，該男童曾於去年在佐敦伊利沙伯醫院道與加士居道天橋交界衝出馬路，更涉及多宗在馬路旁「彈出彈入」嚇唬司機，「又係佢，遲早出事。」有網民直言：「如果搞單大大單車禍仲大鑊。」

警方於本月5日接報後，迅即鎖定13歲男童的身份，晚上在油麻地拘捕其52歲父親。調查發現，男童患有亞氏保加症，情緒較難控制，也難以溝通，其父親無時無刻都看緊兒子，以致精神壓力很大，還要照顧年邁坐輪椅的母親。獨力

照料一老一幼令他身心俱疲，據了解，其家庭本身有社工跟進支援，但有時他陪兒子出街，稍不留意，兒子會「快閃」跑開，令他非常無奈。

### 警研申保護令安置男童

據了解，警方獲悉男童的家庭背景後，正聯絡政府相關部門積極跟進，包括考慮申請兒童保護令，以更好安置男童的生活。

亞氏保加症是自閉症譜系障礙病徵之一，患病小童一般有社交互動能力困難，其社交表現可以是冷漠、被動，或過分熱情、古怪，也會有重複行為，並對其親子關係、朋輩關係、學校生活以至社區適應等方面產生深遠的影響。

然而，每位自閉症譜系障礙患者的情況都不一樣，這與患

者的年齡、語言、智力、過去及現在所接受的治療有着密切的關係。

### 陳恒鑽：社會應增對照顧者支援

立法會福利事務委員會成員陳恒鑽昨日向香港文匯報記者表示，事件反映一名照顧者在照料特殊需要者所面臨的困難和壓力，因為這名父親不僅要在生活上照料，更要面對兒子情緒上的支援。

警方執法當然是要對家長有個警示作用，但同時反映社會上需要更多持份者增加對照顧者的支援，例如提供更多暫託服務，以及加設社區中心提供玩耍和情緒輔導，在社會上建立更大的「安全網」，協助減輕照顧者的身心壓力，減少可能發生的悲劇。

## 趙家賢：「抗爭派」踩紅線令「初選」失控

### 黑手落鑊

案、否決財政預算案，「變咗佢哋希望喺立法會逼到政府DQ」議員解散立法會，從而去到國際層面令國際制裁中央政府，整件事情完全地失控。呢個絕對唔符合擁護基本法及效忠特別行政區（的法律規定）。

#### 趙稱唯有DQ自己與計劃切割

趙家賢稱，自己在「初選」中沒有好似選委會主席同法官那樣的實權，加上只是服務提供者，「唔能夠DQ佢哋嘅話，唯有喺呢個時間DQ自己。」

他認為以個人角度來說，「本土抗爭派」的言論「絕對係踩咗國安法界線」。

法官李運騰關注到趙家賢於退出「初選」前一日，其發出的帖文似乎表示仍會繼續「初選」工作。趙家賢解釋，他原本打算待區諾軒先退出，他辦妥行政事宜才在合適時機退出，但「抗爭派」突然開記者會，甚至以「初選」勝出者姿態講明繼續貫徹戴耀廷的所謂共識，這對他構成「好特別的轉變」，自己因為要對組織以及身邊同事負責任，故「當時好清楚要退出『初選』之後工作，畀公眾傳媒好清楚認知一個切割」。

趙又稱，戴耀廷之後曾問他會否向民研



◆趙家賢被還押。 資料圖片

支付民調費用，趙當時回應不會，指「民主動力」已退出「初選」，而眾籌所得的款項只有一千元以下的款項列作「初選」經費，大額款項則捐予「香港民研」。

法官李運騰問趙家賢，如果他沒有退出計劃，做民調會否成為「35+」主要問題，趙表示同意，並指如果當時計劃繼續，「民主動力」會贊助「香港民意研究所」做調查。法官陳仲衡問，有關資金是否從眾籌所得，再由「民動」以捐款形式給「香港民研」，但不會指明捐款目的，趙表示同意，並確認捐款是在8月份。

◆香港文匯報記者 葛婷

### 油麻地暴動案 受審男生「轉軌」認罪



◆2019年11月18日大批黑暴分子為「營救」佔據理工大學校園的同黨而在油麻地掀暴動，其中213人被控暴動，被分拆為17案審理，其中一宗涉15名被告的案件，包括前「學民思潮」黃子悅在內的9人早前認罪，另6人不認罪受審。其中一名不認罪、案發時16歲的男生，昨日受審期間「轉軌」認罪。暫委法官崔美霞將10名認罪被告的案件安排在4月26日再提訊，而判刑則留待案件審結後才處理。

即將年滿20歲的被告甄念賢原本不認罪受審，但在案件被裁定表證成立後改為承認暴動罪。據控辯雙方同意的案情指，2019年11月11日開始，有所謂「示威者」進佔理大，其後被警方包圍。有人在連登討論區、Telegram鼓吹到不同街道組成「戰線」以「圍魏救趙」，其中一條戰線包括彌敦道至加士居道一帶。

當晚9時，警方在該區推進期間被投擲汽油彈等雜物。大量黑衣人以口罩、防毒面罩遮蔽容貌，部分人戴頭盔、護目鏡等裝備。有人用雨傘、木板、鐵欄等物品設路障，整晚共投擲251枚汽油彈。

當日，警方共截獲213人，被告甄念賢於逃跑時被制服。被告當時身穿黑衣黑褲，戴上防毒面具、護目鏡、頭盔及手袖等，其後被帶到臨時羈留區，並送往觀塘警署。

辯方稱，被告案發時年僅16歲，無案底，望法庭可先為他索取院所報告。暫委法官崔美霞表示，希望待案件裁決後再一併處理認罪被告的判刑，遂將案押後至4月26日再訊，其間被告須還押候判。

## 用假「安心」入政府大樓 工程師罪成候懲

香港文匯報訊（記者 葛婷）3名公務員及2名政府外判職員，涉嫌於2021年11月1日使用虛假「安心出行」二維碼進入灣仔入境事務大樓，被控「侵入公共機關管轄或管理的物業單位」罪，其中一名政府外判科技公司的測試工程師不認罪受審，昨日被裁定罪名成立。裁判官王證瑜批評被告阻礙社會抗疫，將考慮判其監禁。被告須還押候判，其間法庭為他索背景報告。

### 法官批被告礙抗疫 明言考慮判監

被告文劍偉（29歲），事發時受聘於政府外判的科技公司。他被控一項「侵入公共機關管轄或管理的物業單位」罪，即於2021年11月1日，在灣仔入境事務大樓無合法權限或解釋，而侵入歸屬於公共機關，或由公共機關管轄或管理的物業單位。

裁判官昨日在裁決時表示，被告確實進入政府機關，雖然有關部門可按情況豁免一些人士掃描「安心出行」，但被告未獲豁免，故他必須安裝程式方可進入大樓，而被告在明白自己無安裝程式的情況下仍入內，認為被告無合法權限或解釋，控方舉證至毫無合理疑點，遂裁定被告罪名成立。

辯方求情時稱，被告同意大部分控方案情，且「開明義承認自己喺連登，下載假安心出行嘅連結」，節省法庭時間；本案爭議點僅行為有構成「侵入」，被告亦感後悔，自覺不智。如今隨疫情淡化，有關措施已消失，被告重犯可能極低，盼法庭准為被告索社會服務令報告，並稱被告有工作在身，望法庭繼續批准被告保釋，即時遭裁判官拒絕保釋。

裁判官強調即使疫情已過去，但案發時政府和社會正謹慎地處理疫情。被告的行為違背政策初衷，阻礙社會抗疫，故正考慮是否將被告判監，下令被告還押至4月20日判刑。

在本案5名被告中，3名當時在入境處任職的被告有一人罪成押後至4月12日判刑，一人罪脫，另有一人不認罪候審。餘下一名女文員今年2月認罪，被判80小時社會服務令。

## 12騙徒扮子女 涉呃45長者共520萬元



◆詐騙集團在社交平台刊登廣告招攬登門收錢的同黨。  
香港文匯報記者 劉友光 攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方近日再破債「猜猜我是誰」電話騙案集團。有騙徒假冒子女索要「保釋金」詐騙長者，涉過去一年騙取45名長者520萬元，其中一名受害人更被騙去65萬元。警方採取行動拘捕12人，包括主腦及骨幹成員。鑑於同類罪行有上升趨勢，警方已和律政司商討，建議增加干犯有關罪行者的刑期。

### 聲稱籌保釋金 捏朋友上門拎

深水埗警區重案組偵緝督察吳彥柏昨日在講案情時表示，由2022年4月至今年3月，警方共接獲45宗報案，全部涉及假冒子女騙長者，15男30女（65歲至92歲）長者損失1萬元至65萬港元不等，總計涉款



◆警方在詐騙集團成員家中檢獲大量現金。  
香港文匯報記者 劉友光 攝

電話，以及在現場監視整個交收過程的角色，有時會矇騙「第三層」成員，收錢的對象是債件。

警方近日採取行動，以涉嫌「串謀詐騙」、「串謀以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」拘捕11男1女（18歲至41歲），部分人有黑幫背景，其中7人已被檢控被捕時相關罪名，有2人已被移交區域法院審理，另1人仍被扣查，其餘4人已獲保釋候查，須於本月下旬報到。行動中，警方檢獲現金和多部手機。

警方提醒長者的家人要多向長者分享電話騙案信息，提示長者一旦接到自稱子女要金錢「保釋」的電話，要先與家人聯絡確認身份，又提醒年輕人不要貪「搵快錢」而被利用作為犯罪工具。

